



# 张晓宏:合成作战践行者 青春热血扬警威

本报记者 杜挺勇



“夏季行动”开展以来，全市公安机关聚焦群众关切，严打违法犯罪，着力维护公共安全。

8月6日晚上，经过3天连续奋战，博爱县公安局合成作战中心负责人张晓宏和队友们押解3名犯罪嫌疑人凯旋。

8月4日下午，博爱县发生一起入室盗窃案：团伙三人，流窜作案，实施盗窃后直接逃离我市。当天接到警情，张晓宏和队友们昼夜不停、连续侦查，一路追踪到犯罪嫌疑人在周口市某县的落脚点。一刻不停实施抓捕，不到72小时案件告破，犯罪嫌疑人全部落网。

“发挥合成作战优势，我们就是要以零容忍的态度严打盗、抢、骗等各类违法犯罪行为。”8月6日见到记者时，奔波多日的张晓宏虽然已异常疲惫，但话语斩钉截铁，目光满是坚毅。

这是一名优秀刑警的决心和信念。

从警8年，张晓宏一直奋战在刑侦一线，是同事们公认的业务尖兵、青年标兵。近年来，由于在大案、要案的侦破过程中有突出表现，他更是先后荣立个人三等功一次、两次受到嘉奖，并先后获得河南省警务实战技能比武先进个人、焦作市刑侦工作先进个人等荣誉称号。

3年前，张晓宏来到博爱县公安局合成作战中心。合成作战，打破警种壁垒，将多种资源全面融合，从而增强综合打击效能，全面提升公安机关的核心战斗力。

在这个“尖刀部门”，年轻的

张晓宏又有过人表现。

面对节奏快、压力大、任务重等困难，张晓宏没有一句抱怨，他立下目标，不仅要迅速适应新岗位，还要有新作为、新突破。

张晓宏选择了“拼”。他紧贴实战，站在信息化前沿，刻苦钻研、精益求精，带领队友不断总结工作经验、创新工作方法，梳理总结出一套创新侦查流程。

张晓宏不仅迅速成为业务骨干，还带领合成作战中心加强部门警种配合，建立交流工作机制，培养了一批侦查思路敏锐、能力素质过硬的侦查能手。

“3年来确实辛苦、忙碌，但守护正义是我们的天职。每次遇到案件，我心里就憋着一股劲，只想尽快侦破、全力追赃……”张晓宏的话很朴实，但这是他的真心。

心怀朴实信念，张晓宏一次次立下战功。

今年4月的一天清晨，博爱警方连续接到报警，称该县某洗浴中心、某副食品店、某饭店等多家商户及家户被盗。张晓宏接手案件调查，综合分析判断，确定此系列入室盗窃案件为同一人作案。

案发时间为深夜，视线较差，张晓宏对线索一遍遍梳理，判断犯罪嫌疑人有较强的反侦查意识。为尽快破案，他顶住压力，又对多起案件中心现场扩大排查范围，并利用地形、犯罪嫌疑人作案心理刻画等方法，分析出关系线索。之后，警方进一步固定证据，最终锁定犯罪嫌疑人身份为杨某，案发后杨某逃窜到河北。关键时刻，张晓宏带领专案组人员

赶赴河北，成功将杨某抓获，案件告破。

5月初的一天，博爱县连续发生多起盗窃营业场所案，作案手法均为暴力破门进入，社会影响较大。张晓宏第一时间攻坚，在多个凌乱的案件现场中抓住重点，迅速确定案发时间，以此打开突破口，仅用两个小时就查明犯罪嫌疑人身份。确定犯罪嫌疑人已逃到汝州市，张晓宏带队赶赴当地，经严密部署，当天晚上就将犯罪嫌疑人抓获。案发24小时内，追踪100多公里成功抓捕，带破案件8起，此次高效、快速破案受到群众一致赞扬。

合成作战，不仅针对破案，服务群众也能彰显特殊价值。

4月7日，博爱县一名女孩离家出走，下落不明，家属焦急万分。张晓宏组织合成作战中心侦查员迅速开展工作，利用创新的侦查手段，及时确定女孩疑似在焦作城区某商业街活动。张晓宏迅速赶到商业街，进一步缩小排查范围，最终找到女孩。

5月11日深夜，市公安局中站分局推送一起失踪警情：女子高某离家出走，有轻生倾向。接到通报后，张晓宏带领侦查员展开寻找，于次日清晨在博爱县找到高某。

类似的案例还有很多。张晓宏说：“拼搏奋进，这是合成作战中心所有民警的工作态度。未来的路还有很长，我们将继续挥洒汗水和热血，为守护平安贡献力量。”

上图 张晓宏(右)在研判案情。 本报记者 杜挺勇 摄



## 中站警方 多警种联动救助走失老人

本报讯(记者杜挺勇)

近日，市公安局中站分局迅速反应，闻警而动，严格落实失踪人员启动命案工作机制要求，经过连续奋战，成功找回一名走失老人。

8月7日22时许，该分局接到群众求助，称其祖母于当天下午外出未归，老人年事已高，并有间歇性意识模糊，情况紧急。接到报警后，该分局高度重视，立即启动命案处置工作机制，第一时间组织相关人员成立工作专班，调动一切资源，全力开展搜寻工作。确定老人未从大门离开小区，且当天傍晚有群众见到老人在小区捡拾废品，民警连夜对小区展开细致搜寻，但未发现老人的踪迹。

民警在小区西侧围墙发现一处缺口，判断老人可能从此处离开，然后进入隔壁的河沟灌木丛区域。之

后，搜寻警力兵分两路，对河沟及周边灌木丛进行地毯式排查。

该分局刑侦大队出动无人机，对重点区域进行不间断巡查监测。8月8日傍晚，在原有搜寻人员的基础上，该分局又增配警力，并联合社区工作人员、消防人员等扩大搜寻范围。

功夫不负有心人。8月8日23时许，搜寻人员在河沟上游一处空地发现有拾荒物品，很可能是走失老人的。该分局再次作出部署，以该地点为中心向周边搜寻。

经过一夜搜寻，8月9日10时许，民警终于在发现疑似物品处西北方一处废弃企业内找到了走失老人。经检查，老人身体并无大碍，危机化解，家属热泪盈眶，对中站警方一再表示感谢。

## 马村警方 快速侦破盗窃车内财物案

本报讯(记者杜挺勇)

“夏季行动”开展以来，市公安局马村分局紧盯夏季高发侵财类案件，坚持快破案、护民安。近日，该分局多警种联合出击，快速侦破一起盗窃车内财物案，抓获犯罪嫌疑人4名。

8月9日，该分局马村派出所接到辖区居民靳某报警，称其前段时间将一辆白色轿车停放在某小区东侧的停车场，后来发现车内副驾驶储物箱中的金手镯不见了，疑似被盗。接警后，该分局高度重视，迅速安排警力赶赴现场进行勘查。因案发时靳某没及时报警，且提供的线索

非常少，这对案件侦办带来了阻力。

警方克服困难，细致进行排查梳理、调查，在最短时间内取得了突破，确定男子汪某某等4人参与了盗窃。进一步核实几人的落脚点后，该分局刑警大队与马村派出所团结协作，迅速布控，展开抓捕。8月11日17时，以汪某某为首的4名犯罪嫌疑人被蹲守的民警抓获归案。经讯问，4名犯罪嫌疑人供述了其从靳某车内实施盗窃的犯罪事实。目前，犯罪嫌疑人已被采取强制措施，案件在进一步侦办中。

